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Об итогах исполнения бюджета Свислочского района за 9 месяцев 2020 года

В консолидированный бюджет Свислочского района за 9 месяцев 2020 года поступило собственных доходов в сумме 8174,7 тысяч рублей, что составило 102,27 процента к плану отчетного периода и 75,92 процента к годовому плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление собственных доходов увеличилось на 401,9 тысяч рублей (темп роста 105,17 процента).

Собственные доходы в доходной части консолидированного бюджета составили 34,46 процента. Основной удельный вес собственных доходов сформирован за счет налоговых доходов, поступление по которым составило 7232,1 тысяч рублей или 88,47 процента от объема собственных доходов.

Удельный вес собственных доходов бюджета сформирован за счет подоходного налога – 60,91 процента, налога на добавленную стоимость – 18,09 процента, налогов на собственность (земельный налог, налог на недвижимость) – 12,41 процента, других налогов от выручки и реализации товаров (работ, услуг) – 10,9 процента. В разрезе основных доходных источников поступление платежей характеризуется следующими показателями.

По подоходному налогу в бюджет поступило 4405,2 тысячи рублей, или 80,08 процента уточненного годового плана, темп роста по отношению к аналогичному периоду прошлого года составил 115,91 процента. 

Поступления по налогу на добавленную стоимость составили 1308,1 тысячи рублей, или 73,51 процента к уточненному плану на год, темп роста – 105,51 процента. 

Поступления налогов на собственность составили 897,5 тысячи рублей, или 75,02 процента к уточненному годовому плану, темп роста – 98,2 процента.
 За счет использования предоставленного местным Советам депутатов, местным исполнительным органам в соответствии с законодательством права по повышению ставок отдельных налогов и неналоговых платежей за отчетный период поступило в бюджет 331,5 тысяч рублей, что составило 4,06 процента в объеме собственных доходов бюджета, в том числе земельного налога – 106,5 тысяч рублей, налога на недвижимость – 205,6 тысяч рублей. За счет увеличения ставок по арендной плате за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, дополнительно поступило доходов в сумме 19,4 тысяч рублей. 

В счет неналоговых платежей в бюджет района поступило 942,6 тысяч рублей, что составило 104,89 процента к назначениям отчетного периода и 85,19 к годовому плану. В общем объеме собственных доходов неналоговые доходы составили 11,53 процента. 

Темп роста по неналоговым доходам составил 102,78 процента, в том числе по дивидендам по акциям и по доходам от других форм участия в капитале– 10,9 раза, по доходам от сдачи в аренду земельных участков – 109,58 процента, доходы от реализации имущества – 107,35 процента.
В результате реализации Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 года № 143 «О поддержке экономики», за 2 и 3 квартала текущего года в бюджет недопоступило собственных налогов в сумме 16,2 тысяч рублей, в том числе единого налога с ИП и иных физических лиц – 11,6 тысяч рублей и налогов на собственность – 4,6 тысячи рублей. 
За отчетный период возвращено налога на прибыль в сумме 327,1 тысяч рублей, в том числе по ИООО «Вест Лоджинг» в сумме 75,1 тысяч рублей, ООО «Сильва Лоджистик БиУай» – 252,0 тысяч рублей.
По состоянию на 01 октября 2020 года задолженность по уплате в консолидированный бюджет налогов и сборов составила 11,5 тысячи рублей, в том числе задолженность по платежам прошлых лет – 8, 1 тысяч рублей и текущим платежам – 3,4 тысяч рублей.


По сравнению с началом года задолженность уменьшилась на 14,3 тысяч рублей. 

Кроме собственных доходов получено безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета в сумме 15 549,1 тысяч рублей, в том числе:

- дотация – 14 951,9 тысячи рублей, освоена на 73,38 процента уточненного к уточненному плану на год (сумма зарезервированной дотации составила 422,5 тысяч рублей);

- субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности – 555,2 тысяч рублей, освоены на 99,20 процента к плану отчетного периода и 69,32 процента к плану на год.
- иные межбюджетные трансферты – 42,0 тысяч рублей, освоены в полном объеме.
В результате доходы бюджета района составили 23 723,8 тысячи рублей или 74,17 процента к уточненному годовому плану и 98,97 процента к плану отчетного периода.
Уточненный план по расходам бюджета района на 1 октября 2020 г. года составил 32 285,6 тысячи рублей.

Исполнение расходной части бюджета района составило 23 929,5 тысяч рублей или 74,1 процента к уточненному годовому плану. Из них первоочередные расходы –20 973,2 тысяч рублей, что составляет 87,6 процента в общей сумме расходов бюджета.

На финансирование учреждений социальной сферы направлено 17 787,1 тысячи рублей или 75,5 процента всех расходов бюджета.
В разрезе отраслей социальной сферы исполнение бюджета района составляет:


образование – 8 619,3 тысячи рублей, или 73,36 процента к годовому плану;


здравоохранение – 6 526,6 тысячи рублей (84,5 %);


физическая культура – 182,2 тысячи рублей (63,3 %);


культура – 1 307,8 тысячи рублей (69,3 %);


социальная политика – 1 178,0 тысячи рублей (71,8 %);


средства массовой информации – 64,2 тысячи рублей (64,8 %).

В связи с инфекции, вызванной коронавирусом COVID-19 в отчетном периоде произведены расходы, незапланированные в первоначальном бюджете района, в сумме 570,8 тысячи рублей.

Бюджет Свислочского района исполнен с дефицитом в размере 205,8 тысяч рублей. На расходы направлены свободные остатки, образовавшиеся на начало текущего финансового года, в сумме 300,0 тысяч рублей. 

Дебиторская задолженность на 1 октября 2020 года составила 44,4 тысячи рубля. Основную сумму составляют авансы за проектно-изыскательские работы по объектам строительства в размере 32,8 тысячи рубля. По сравнению с началом отчетного периода, задолженность увеличилась на 19,9 тысячи рубля.


Кредиторская задолженность бюджетных организаций по состоянию на отчетную дату составила 241,0 тысячи рубля: по отделу образования – 81,1 тысячи рубля, в том числе за продукты питания – 37,5 тысячи рубля, за текущий ремонт зданий и помещений – 28,1 тысячи рубля, по здравоохранению – 87,7 тысячи рубля, в том числе за лекарственные средства и изделия медицинского назначения – 27,6 тысячи рубля, оплата льготных медикаментов – 15,1 тысячи рубля.

Просроченная кредиторская задолженность отсутствует. 
На отчетную дату образовалась разница размере 78,3 тысячи рубля между суммой зарезервированной дотации и средствами, временно заблокированными (зарезервированными) в соответствии с законодательством. В связи со сложившейся неблагоприятной эпидемиологической обстановкой и необходимостью обеспечения учреждение здравоохранение дополнительными ассигнованиями, зарезервированные ранее средства направлены учреждению здравоохранения «Свислочская районная центральная больница» на приобретение изделий медицинского назначения.

В условиях ограниченного бюджетного финансирования одним из дополнительных источников финансирования организаций социальной сферы являются внебюджетные средства. Однако в связи со складывающейся эпидемиологической ситуацией сумма доходов от внебюджетной деятельности за 9 месяцев 2020 года по сравнению с аналогичным периодом 2019 года уменьшилась на 22.4 процента, или на           110,3 тысячи рублей.


При годовом плане доходов от осуществления приносящей доходы деятельности в размере 631,5 тысячи рублей, получено доходов в размере 381,7 тысячи рублей, что составляет 60,4 процента годового плана, из них направлено на бюджетные расходы 122,0 тысячи рублей.

На жилищно-коммунальное хозяйство, без учета расходов на жилищное строительство, направлено 2 208,8 тысячи рублей, что составило 9,2 процента от всех расходов бюджета района. Основные статьи расходов в ЖКХ – субсидии и благоустройство населенных пунктов.

На субсидирование жилищно-коммунальных услуг, оказываемых населению, направлено 1 545,9 тысячи рублей, или 81,02 процента годового плана.


На благоустройство населенных пунктов направлено 501,9 тысячи рубля, что составило 99,31 процента к плану отчетного периода и 60,01 процента к годовому плану. 

Расходы на проведение капитального ремонта жилых домов профинансированы в сумме 19,0 тысячи рублей, что составляет 6,11 процента годового плана. 
На текущий ремонт жилищного фонда направлено 56,5 тысячи рублей, или 54,59 процента годового плана. 
Возмещение процентов по льготным кредитам, полученных в ОАО «Белагропромбанк» на строительство жилья на селе, в отношении предприятий, по которым проведена процедура экономической несостоятельности (банкротства) составило 18,8 тысячи рублей.
На финансирование расходов по агропромышленному комплексу направлено за январь – сентябрь 2020 года 1 005,7 тысячи рублей, что составило 96,67 процента к плану отчетного периода и 70,75 процента к годовому уточненному плану, в том числе расходы по оплате комплекса работ по известкованию кислых почв – 555,2 тысячи рублей, по содержанию ГУ «Свислочская районная ветеринарная станция» – 316,6 тысячи рублей, по субсидиям на осуществление деятельности, связанной с производством сельскохозяйственной продукции – 130,0 тысячи рублей, по прочим расходам – 3,9 тысячи рублей. 


Финансирование расходов по охране окружающей среды в отчетном периоде произведено на сумму 49,8 тысячи рублей, что составило 90,87 процента к плану отчетного периода и 76,5 процента к годовому плану, из них направлено на разработку проектов водоохранных зон и прибрежных полос – 1,1 тысячи рублей, на выполнение проектно-изыскательных работ по рекультивации мини-полигонов ТКО – 23,7 тысячи рублей, на компенсационные выплаты за изъятие и уничтожение дикого кабана – 25,0 тысяч рублей.

На финансирование пригородных пассажирских перевозок направлено 91,9 тысячи рублей, что составило 100,00 процента к плану отчетного периода и годовому плану.

Справочно. По состоянию на 1 октября 2020 года задолженность бюджета по возмещению части затрат филиалу «Автобусный парк №4 г.Волковыск ОАО «Гроднооблавтотранс» по обеспечению перевозок на маршрутах пригородного сообщения автобусами составила 60,6 тысячи рублей.
Разница в ценах на твердое топливо, реализуемое населению по фиксированным ценам, и оптовая надбавка профинансированы в размере 188,8 тысячи рублей, что составило 92,63 процента к плану отчетного периода и 56,09 поцента к годовому плану. Это позволило обеспечить твердым топливом 791 домовладение района. 

На 1 октября 2020 года задолженность организаций района по ссудам в районный бюджет составила 417,3 тысячи рублей, в том числе просроченная – 228,2 тысячи рублей. По сравнению с началом года задолженность увеличилась на 3,8 тысячи рублей. Увеличение задолженности связано с курсовой разницей доллара США и российского рубля. Просроченная задолженность уменьшилась на 48,1 тысяч путем реструктуризации задолженности , в связи с включением УСП «Совхоз «Великосельский» в перечень сельхозорганизаций по финансовому оздоровлению согласно Указа Президента Республики Беларусь от 2 октября 2018 года № 399.
Долг, гарантированный Свислочским райисполкомом сократился на 70,2 тысячи рублей и составил 313,5 тысячи рублей. Фактически сложившийся гарантированный долг не превышает согласованный с Главным финансовым управлением Гродненского облисполкома лимит на 2020 год.

На исполнение гарантийных обязательств перед банками средства не направлялись.
За текущий период проведен 1 семинар - совещание с главными бухгалтерами и другими специалистами бюджетных учреждений, в которых приняли участие 11 человек. Также субъекты хозяйствования четырежды информировались о типичных нарушениях бюджетного законодательства, установленных в бюджетных организациях.
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