О назначении пенсии в 2019 году

Согласно Указу Президента Республики Беларусь от 11.04.2016 № 137 «О совершенствовании пенсионного обеспечения» с января 2017 года началось поэтапное на полгода в год повышение общеустановленного пенсионного возраста до достижения мужчинами 63 лет, женщинами – 58 лет.

Соразмерно увеличению общеустановленного пенсионного возраста происходит увеличение возраста выхода на досрочные пенсии по возрасту и за выслугу лет.
В 2019 году право на трудовую пенсию на общих основаниях наступает у мужчин, родившихся в первой половине 1958 года по достижении  61 года 6 месяцев и женщин, родившихся в первой половине 1963 года, по достижении 56 лет 6 месяцев. 
Однако следует обратить внимание, что возраст выхода на пенсию зависит не только от даты рождения, но и от даты обращения за назначением пенсии. Если, скажем, женщина, родившаяся в июне 1963 года, не обратится за назначением пенсии в декабре 2019 года, а обратится в январе 2020 года, то возраст выхода на пенсию в 2020 году будет увеличен еще на полгода (до достижения 57 лет). 

Обязательным условием назначения трудовой пенсии в 2019 году является наличие страхового стажа продолжительностью не менее 17 лет. 
Исключение составляют:

- многодетные матери, родившие 5 и более детей;

- матери военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы;

- инвалиды войны;

- инвалиды с детства;

- родители детей инвалидов;

- лилипуты и карлики

Этим категориям граждан для реализации права на трудовую пенсию по возрасту требуется наличие не менее 5 лет страхового стажа. 

При назначении пенсии в 2019 году заработок исчисляется за последние 25 лет перед назначением пенсии.

