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Информация к бюджету Свислочского района на 2025 год

Проект бюджета района на 2025 год, а также расчетные показатели по консолидированному бюджету района сформированы в соответствии с Бюджетным кодексом Республики Беларусь с учетом ожидаемого исполнения районного бюджета и бюджетов сельских советов в 2024 году, а также изменений и дополнений, вносимых в бюджетное и налоговое законодательство. 

При формировании проекта бюджета на 2025 год за основу принят сценарий условий экономического развития, утвержденный Указом Президента Республики Беларусь от 1 октября 2024 г. № 384 «О важнейших показателях и параметрах социально-экономического развития Республики Беларусь на 2025 год», который предполагает в 2025 году рост ВВП на уровне 104,1 процента, уровень инфляции (декабрь к декабрю) не более 5 процентов.
Формирование доходов бюджета на 2025 год осуществлялось с учетом планируемых темпов роста ВВП, индексации налоговых ставок, установленных в белорусских рублях, расширения налоговых баз путем совершенствования порядка налогообложения и повышения качества налогового администрирования.

В этих целях, а также для консолидации ресурсов в бюджете предусматривается реализовать изменения налоговой политики, в том числе индексацию на прогнозный параметр инфляции (105,4 процента) ставок налогов, установленных в белорусских рублях (земельного налога, экологического налога, налога за добычу (изъятие) природных ресурсов, подоходного налога с физических лиц (далее – подоходный налог) в фиксированных суммах, единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, налог за владение собаками).
        Доходная часть бюджета района прогнозируется в сумме 64 511,8 тысячи рублей (с учетом дополнительных поступлений от применения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога), что выше ожидаемого исполнения 2024 года на 3 700,0 тысячи рублей, или на 6,1 процента.

В структуре доходов бюджета района собственные доходы по проекту бюджета района прогнозируются в размере 23 814,3 тысячи рублей или 36,9 %, а безвозмездные поступления из областного бюджета занимают 63,1 процента или 40 697,5 тысячи рублей. 

В собственных доходах:

 налоговые доходы составят 21 211,4 тысячи рублей, или 89,1 процента;

 неналоговые доходы составляют 10,9 процента (2 602,9 тысячи рублей).
Основные налоговые источники формирования бюджета района: 

подоходный налог – 13 896,2 тысячи рублей (58,4 процента в общем объеме собственных доходов бюджета района);

налог на добавленную стоимость – 3 312,8 тысячи рублей (13,9 процента);

налоги на собственность – 1 691,0 тысяч рублей (7,1 процента);

налог на прибыль – 505,3 тысяч рублей, (2,1 процента в общем объеме собственных доходов бюджета района).
В соответствии с действующими нормами Бюджетного кодекса Республики Беларусь (статья 28) нормативы отчислений от подоходного налога в бюджеты сельсоветов на 2025 год принимаются в сумме 6,0 процента (от 0,75 до 0,95 процента).

Подоходный налог, получаемый на территории района, будет зачисляться в доход консолидированного бюджета района – в размере 100,0 процента.

В 2025 году между бюджетами принята следующая методика распределения НДС:

в доход областного бюджета – в размере 70,0 процента, в доход бюджета города Гродно и консолидированных бюджетов районов – 30,0 процента, которые распределяются между бюджетом города Гродно и бюджетами районов исходя из численности населения каждого региона в численности населения области на 01.01.2024 года. Свислочский район – 0,386%.

Ожидаемое поступление налогов на собственность за 2025 год рассчитано согласно представленных в налоговые инспекции деклараций о начисленных на 2024 год суммах земельного налога и налога на недвижимость с учетом повышающих коэффициентов, утвержденных решением районного Совета депутатов.  
В структуре безвозмездных поступлений 98,0 процента приходится на дотацию – 39 878,1 тысячи рублей, 2,0 процента на субвенции по развитию сельского хозяйства (известкование) – 819,4 тысячи рублей.
Приоритетным направлением бюджетной политики на 2025 год остается:

социальная ориентированность расходов, в том числе за счет реализации мер, направленных на повышение качества жизни населения;

сохранение сбалансированности и устойчивости районного бюджета и бюджетов сельсоветов.
Исходя из имеющейся ресурсной базы расходная часть бюджета района на 2025 год сформирована в сумме 64 511,8 тысячи рублей, или 106,1 процента к ожидаемому исполнению 2024 года.

Расходы консолидированного бюджета района на 2025 год сформированы с учетом повышения уровня оплаты труда в бюджетной сфере исходя из: 

- увеличения в 2025 году базовой ставки, применяемой для расчета оклада работников бюджетных организаций, на 8 процентов в среднегодовом исчислении;

- повышения уровня оплаты труда отдельным категориям работников бюджетных организаций, предусмотренного Программой деятельности Правительства Республики Беларусь на период до 2025 года, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 декабря 2020 г. № 758, путем увеличения стимулирующих надбавок. На указанные цели в консолидированном бюджете предусмотрены средства в сумме 4 048 934,0 тысячи рублей.
В целом расходы бюджета на оплату труда в бюджетной сфере запланированы в сумме 40 812,7 тысячи рублей (63,3 процента в объеме расходов бюджета района).

Полностью обеспечена потребность в финансировании расходов на 2025 год в части средств на выплату заработной платы с учетом взносов (отчислений) на социальное страхование, бюджетных трансфертов населению, на оплату коммунальных услуг, продуктов питания, лекарственных средств и изделий медицинского назначения, субсидирование жилищно-коммунальных и транспортных услуг, оказываемых населению, субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты и дрова для населения по фиксированным розничным ценам.
В 2025 году первоочередные расходы составят 83,1 процентов в общем объеме расходов бюджета (53 594,8 тысячи рублей). 

Это расходы на выплату заработной платы и взносов (отчислений) на социальное страхование (76,1 процента в объеме первоочередных расходов), оплату лекарственных средств и изделий медицинского назначения, продуктов питания и коммунальных услуг (12,5 процента), субсидирование жилищно-коммунальных и транспортных услуг, оказываемых населению, а также субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты, дрова для населения по фиксированным розничным  ценам (7,6 процента), выплату трансфертов населению (3,8 процента).

По функциональной структуре в составе расходов бюджета района 70,6 процентов приходится на расходы организаций социальной сферы (44 816,9 тысячи рублей), из которых 82,0% расходы на выплату заработной платы и взносов (отчислений) на социальное страхование (36 759,4 тысячи рублей).
На финансирование жилищно-коммунального хозяйства планируется направить 11,2 процента расходов бюджета района, или 7 246,6 тысячи рублей.

Бюджет района на 2025 год бездефицитный.

Районный БЮДЖЕт

Районный бюджет составляет 63 521,0 тысячи рублей с учетом средств, передаваемых в бюджеты сельсоветов в сумме 647,2 тысячи рублей (без учета указанных средств – 62 873,8 тысячи рублей).
Исходя из имеющейся ресурсной базы расходная часть районного бюджета на 2025 год сформирована также в сумме 62 873,8 тысячи рублей.
Первоочередные расходы (заработная плата, приобретение продуктов питания, оплата лекарственных средств, оплата коммунальных услуг, выплата трансфертов населению) предусмотрены в полном объеме и составляют 83,0 процента от общих расходов бюджета, по прочим статьям расходов – исходя из минимальной потребности учреждений на текущее содержание, проведение текущих ремонтов – 17,0 процента.
Структура расходов районного бюджета характеризуется следующими параметрами:

на общегосударственную деятельность предусмотрено 8 213,6 тысячи рублей или 11,2% районного бюджета, из них: ассигнования по органам местного управления и самоуправления 4 573,1 тысячи рублей, архивные учреждения 45,0 тысячи рублей, резервные фонды 430,4 тысячи рублей, общегосударственные вопросы 2 517,9 тысячи рублей;

расходы на национальную оборону предусматриваются в сумме 10,0 тысячи рублей;

расходы на национальную экономику предусмотрены в сумме 3 526,3 тысячи рублей. 
финансирование расходов по сельскому хозяйству планируется в сумме 2 648,2 тысячи рублей (4,1 % районного бюджета) в том числе: на финансирование бюджетных организаций ветеринарной сети – 1 246,8 тысячи рублей, субвении по развитию сельского хозяйства (известкование) – 819,4 тысячи рублей и субсидирование текущей деятельности – 582,0 тысячи рублей.
На финансирование затрат предприятию транспорта, осуществляющих пригородные пассажирские перевозки – 344,0 тысячи рублей (0,5 %); доля возмещения бюджетными субсидиями части затрат пригородным пассажирским перевозкам планируется на 2025 года 60,3 процента. Оставшуюся часть затрат транспортных организаций планируется возместить выручкой от продажи билетов на проезд.

На оплату услуг оператора автомобильных перевозок пассажиров предусмотрено 12,7 тысячи рублей.

На возмещение разницы в ценах на твердое топливо, реализуемое населению – 429,5 тысячи рублей (0,7 %).
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9 ноября 2012 г. № 1028 «О некоторых вопросах обеспечения населения твердыми видами топлива» за счет средств местных бюджетов возмещаются: разница между отпускной ценой производителей твердых видов топлива и фиксированной (розничной) ценой, установленной облисполкомами; прямые затраты, связанные с доставкой твердых видов топлива на склад гор(рай)топсбыта, их хранением и реализацией населению по фиксированным ценам, а также часть фактической торговой надбавки гор(рай)топсбыта, устанавливаемой по согласованию с облисполкомами в размере до 29 процентов отпускной цены производителя по реализуемым населению топливному брикету и до 38 процентов отпускной цены производителя по дровам. За счет средств бюджета покрывается 77 процентов расходов организации, подлежащих возмещению. 

На возмещение расходов на электроснабжение эксплуатируемого жилищного фонда направлено 28,2 тысяч рублей.

На финансирование природоохранных мероприятий планируется направить – 31,5 тысячи рублей (мероприятия, направленные на борьбу с инвазивными чужеродными видами дикорастущих растений – 21,5 тысячи рублей и на компенсационные выплаты за изъятие и уничтожение дикого кабана– 10,0 тысячи рублей). 
Расходы по жилищно-коммунальным услугам, жилищному строительству в районном бюджете предусмотрены в сумме 6 922,70 тысячи рублей (10,7 %), а именно:

на капитальный и текущий ремонт жилфонда –1 459,8 тысячи рублей;

благоустройство населенных пунктов –1 560,5 тысячи рублей, 
модернизация ул. Гагарина с модернизацией водопроводных сетей (изготовление проектно-сметной документации) – 14,0 тыс. рублей, капитальный ремонт с элементами модернизации дворовой территории жилых домов№ 2,4,6 по ул. Гагарина – 160,0 тысячи рублей; 

на субсидирование жилищно-коммунальных услуг, оказываемых населению, предусмотрено направить 3 330,1 тысячи рублей, прочие субсидии –170,0 тысячи рублей;


оплата основного долга и процентов по переводу долга по льготным кредитам – 52,5 тысячи рублей,


прочие расходы – 175,7 тысячи рублей.

          Расходы по учреждениям и мероприятиям здравоохранения, физической культуры, спорта, культуры, образования и социальной политики планируются в размере 44 816,9 тысячи рублей и составляют 70,6 процента в объеме районного бюджета.
Расходы на здравоохранение запланированы в сумме 15 992,8 тысячи рублей (25,2 % районного бюджета), на физическую культуру и спорт предусмотрены расходы в сумме 963,5 тысячи рублей (1,5%) и будут направлены на проведение спортивных мероприятий и содержание учреждений физической культуры и спорта.

На содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в области культуры и сохранение историко-культурных ценностей на 2025 год запланировано 3 741,7 тысячи рублей (5,9%).

На финансирование учреждений и мероприятий образования будет направлено 20 175,4 тысячи рублей (31,8 %). 
На мероприятия в области социальной политики в 2025 году предусматривается 3 943,5 тысячи рублей, что составляет 6,2 % районного бюджета, из них:

на содержание учреждений социальной защиты – 2 642,4 тысячи рублей;

на денежные выплаты опекунским и приемным семьям – 660,0 тысячи рублей;

на молодежную политику – 25,2 тысячи рублей; 

адресная помощь и обеспечение льготными продуктами питания детей первых двух лет жизни – 472,7 тысячи рублей;

помощь к учебному году – 47,5 тысячи рублей;

финансирование ветеранских организаций (Совет ветеранов) – 30,0 тысячи рублей;

финансовая помощь в обеспечении жильем – 5,5 тысячи рублей.

Расчетные показатели по районному бюджету и бюджетов сельсоветов на 2025 год сформированы с применением равного подхода и единых экономически обоснованных индексов роста статей расходов. 

БЮДЖЕТЫ СЕЛЬСОВЕТОВ


Объем бюджетов сельсоветов по доходам и расходам определен в сумме 1 638,0 тысячи рублей. Согласно пункту 5 статьи 28 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, не допускается изменение норматива отчислений подоходного налога в нижестоящие бюджеты в течение трех финансовых лет после их установления. В связи с этим в 2025 году для сбалансированности доходной и расходной частей бюджетов сельсоветов нормативы отчисления подоходного налога устанавливаются в размере 6 процентов и в районном бюджете предусмотрена дотация, передаваемая в бюджеты сельсоветов. Размер дотации в объемах бюджетов сельсоветов составляет 647,2 тысячи рублей. 


Доходы сельсоветов сформированы за счет: 


собственных доходов – в сумме 990,8 тысячи рублей, в том числе:
- подоходный налог – 833,7 тысячи рублей;

- налог на недвижимость – 53,8 тысячи рублей;

- земельный налог с физических лиц – 27,6 тысячи рублей;

- госпошлина – 5,7 тысячи рублей;

- аренда земли – 8,5 тысячи рублей;

- аренда помещений – 7,3 тысячи рублей;

- компенсации затрат государства – 50,8 тысячи рублей;

- прочие иные неналоговые льготы – 3,4 тысячи рублей.

безвозмездные поступления из районного бюджета (дотация) –      647,2 тысячи рублей.
В объеме бюджетов сельских Советов включены расходы на содержание аппарата Советов, которые определены в сумме 1 227,0 тысячи рублей, 227,0 тысяч рублей на расходы по уличному освещению населенных пунктов, 85,0 тысяча рублей на текущее благоустройство населенных пунктов, 8,7 тысячи рублей на премирование старост, на мероприятия исполкома – 14,2 тысячи рублей, снос ветхих и пустующих домов – 50,0 тысяч рублей, расходы по увековечению памяти о погибших при защите Отечества и сохранение памяти о жертвах войны – 12,0 тысяч рублей, пункты охраны правопорядка – 4,0 тысяч рублей, имущественные отношения – 10,0 тысячи рублей.
