 
Трудовой кодекс Республики Беларусь.   
  
Закон Республики Беларусь  от 17 июля 2002 г. «Об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы».
          Указ Президента Республики Беларусь от 10 мая 2011 г. № 181 «О некоторых мерах по совершенствованию государственного регулирования в области оплаты труда». 

Указ Президента Республики Беларусь  от 30 августа 1996 г. №344 «О своевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендий и пособий».
Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь   от 5 мая 2009 г. № 57 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях индексации денежных доходов населения, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендий и пособий».
Постановление Совета Министров Республики Беларусь  от 7 февраля 2017 г. № 100 «О мерах по совершенствованию оплаты труда работников бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций, в 2017 году».
Постановление Совета Министров Республики Беларусь  от 31 июля 2014 г. № 744 «Об оплате труда работников».
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 8 июля 2013 г. № 597 «О совершенствовании оплаты труда руководителей  организаций в зависимости от результатов финансово-хозяйственной деятельности, признании утратившим силу некоторых постановлений  Совета Министров Республики Беларусь  и их отдельных структурных элементов».
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2004 г. № 1651 «О некоторых вопросах регулирования оплаты труда работников коммерческих организаций».
