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Справка об итогах иcполнения бюджета Свислочского района за 1 полугодие 2019 года

За 1 полугодие 2019 года в бюджет Свислочского района поступило собственных доходов в сумме 5 233,6 тысячи рубля, что составило 51,7 процента к утвержденному годовому плану и 100,6 процента к уточненному плану отчетного периода. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступление собственных доходов увеличилось на 518,2 тысячи рубля или на 110,98 процента.

Собственные доходы в доходной части консолидированного бюджета составили 36,35 процента. 

Основной удельный вес собственных доходов сформирован за счет подоходного налога с физических лиц – 47,1 процента, налога на добавленную стоимость – 15,4 процента, налогов на собственность – 11,0 процента, других налогов от выручки от реализации товаров (работ, услуг) – 7,9 процента.

В разрезе основных налоговых доходов поступления характеризуются следующими показателями.

По подоходному налогу с физических лиц в бюджет поступило 2 468,4 тысячи рублей, что на 196,9 тысячи рубля выше соответствующего периода прошлого года, темп роста – 108,0 процента.

Поступление налога на добавленную стоимость составило 807,7 тысячи рубля, темп роста –100,1 процента.

Налогов на собственность в бюджет района поступило 576,7 тысячи рубля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года данные поступления снизились на 47,2 тысячи рубля. Причина снижения объясняется поступлением в 2018 году от РУП «Гродноэнерго» земельного налога прошлых лет в сумме 54,7 тысячи рубля.

Другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг) сложились в сумме 412,4 тысячи рубля, темп роста по данным поступлениям составил 121,3 процента.

 В счет неналоговых платежей в бюджет района поступило 792,0 тысячи рубля, что составило 71,7 процента к уточненному годовому плану и 100,87 процента к уточненному плану отчетного периода.
В общем объеме собственных доходов неналоговые доходы составили 15,1 процента, что на 3,6 процентных пункта выше уровня соответствующего периода прошлого года.

Основной удельный вес в неналоговых доходах занимают компенсации расходов государства, которые составили 305,7 тысячи рубля или 38,6 процента. Темп роста данных поступлений составил 118,1 процента.
Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной собственности, составили 40,5 тысячи рубля, что на 1,5 тысячи рубля меньше соответствующего периода прошлого года (уменьшилась плата за право заключения договоров аренды земельных участков на 2,6 тысячи рубля).
Одним из источников неналоговых доходов является плата за размещение наружной рекламы. За отчетный период в бюджет района поступило данной платы в сумме 9,9 тысячи рубля. Произошло увеличение поступлений по данному доходному источнику на 5,8 тысячи рубля (за 2018 год ООО «Розничный стандарт» – 2 823,13 рубля) и составило 242,7 процента уровня прошлого года.
Значительное увеличение неналоговых доходов обеспечено за счет возмещения средств бюджета, потерь, вреда и составило 157,4 тысячи рубля, а также от возврата средств, полученных и не использованных организациями в прошлом году в сумме 126,8 тысячи рубля. 

За счет предоставленного местным Советам депутатов, местным исполнительным органам права по увеличению ставок отдельных налогов и неналоговых платежей дополнительно поступило доходов в сумме 246,5 тысячи рубля, что составило 4,7 процента от поступивших собственных доходов. В том числе земельный налог – 40,4 тысячи рубля, налог на недвижимость – 206,1 тысячи рубля, арендная плата за земельные участки, находящиеся в государственной собственности – 12,6 тысячи рубля.


По состоянию на 01.07.2019 г. задолженность по уплате в консолидированный бюджет налогов и сборов составила 4,1 тысячи рубля (задолженность по платежам прошлых лет –2,6 тысячи рубля и текущим платежам 1,5 тысячи рубля), по сравнению с прошлым годом задолженность увеличилась на 2,1 тысячи рубля. 
Кроме собственных доходов получено безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета в сумме 9 164,0 тысячи рубля, в том числе:

- дотация – 8 883,8 тысячи рубля;

- субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности – 272,8 тысячи рубля;

- иные межбюджетные трансферты из вышестоящего бюджета нижестоящему бюджету составили –7,4 тысячи рубля.

В результате доходы бюджета района составили 14 397,6 тысячи рубля или 49,5 процента к уточненному годовому плану и 99,84 процента к уточненному плану отчетного периода. 
Расходы бюджета района профинансированы в сумме 14 969,7 тысячи рубля или 50,9 процента к уточненным годовым назначениям.

В экономической структуре расходов бюджета района за первое полугодие текущего года 87,4 процентов приходится на финансирование первоочередных обязательств (на выплату заработной платы с начислениями направлено 9 414,7 тысячи рубля, оплату медикаментов – 135,8 тысячи рубля, продуктов питания – 215,4 тысячи рубля, трансфертов населению – 376,7 тысячи рубля, коммунальных услуг – 1 685,1 тысячи рубля), на прочие статьи расходов, обеспечивающие содержание и обновление материально-технической базы бюджетных учреждений, приходится 12,6 процента (приобретено оборудования и других основных средств – 32,3 тысячи рубля, расходы по капитальному строительству составили – 74,2 тысячи рубля, капитальный ремонт – 164,2 тысячи рубля).
По функциональной структуре основную долю в расходах бюджета (74,8 процента) занимает социальная сфера, на ее финансирование за первое полугодие 2019 года направлено 11 196,9 тысячи рубля, что составляет 52,2 процента от уточненных годовых назначений. На содержание учреждений образования – 5 972,9 тысячи рубля (53,4 процента в общей сумме расходов по социальной сфере), здравоохранения – 3 441,9 тысячи рубля (30,7 процента), культуры – 920,9 тысячи рубля (8,2 процента), средства массовой информации – 37,6 тысячи рубля (0,3 процента в общей сумме расходов по социальной сфере), социальная политика – 687,7 тысячи рубля (6,2 процента), физическая культура – 135,9 тысячи рубля (1,2 процента).

Кредиторская задолженность бюджетных организаций по состоянию на отчетную дату составила 562,6 тысячи рубля, в том числе по отделу образования – 178,9 тысячи рубля, из них продукты питания – 115,4 тысячи рубля. По здравоохранению кредиторская задолженность составила 271,7 тысячи рубля, в том числе лекарственные средства и изделия медицинского назначения 85,5 тысячи рубля, 78,6 тысячи рубля льготные медикаменты, продукты питания 27,9 тысячи рубля, капитальный ремонт – 29,3 тысячи рубля.

Просроченная кредиторская задолженность составила 218,0 тысяч рублей, в том числе за продукты питания 96,3 тысячи рубля, лекарственные средства и изделия медицинского назначения 51,4 тысячи рубля.

Большое значение имеет привлечение внебюджетных средств от приносящей доходы деятельности, а также первоочередное направление данных средств на покрытие бюджетных расходов.

При годовом плане этих средств в размере 663,4 тысячи рубля, получено доходов в сумме 350,0 тысячи рубля, что составляет 52,8 процента годового плана. Из них направлено на бюджетные расходы 90,4 тысячи рубля.

На жилищно-коммунальное хозяйство, без учета расходов на жилищное строительство, направлено 1 464,9 тысячи рубля, что составило 9,8 процента от всех расходов бюджета района. Основные статьи расходов в ЖКХ – субсидии, а также благоустройство населенных пунктов.


На все виды субсидий направлено 1 129,8 тысячи рубля или 77,1 процента от расходов на жилищно-коммунальное хозяйство. На благоустройство направлено 318,7 тысячи рубля, что составило 99,99 процента к плану отчетного периода и 66,4 процента к уточненному годовому плану.

На финансирование расходов по агропромышленному комплексу направлено в 1 полугодии 2019 году 729,8 тысячи рубля, в том числе расходы по оплате комплекса работ по известкованию кислых почв – 272,8 тысячи рубля, или 82,4 процента к плану отчетного периода и 43,4 % уточненному годовому плану, по содержанию сельскохозяйственных организаций, финансируемых из бюджета – 196,0 тысячи рубля, по субсидиям на осуществление деятельности, связанной с производством сельскохозяйственной продукции – 261,0 тысячи рубля. 


На финансирование расходов по охране окружающей среды направлено 45,5 тысячи рубля, что составило 31,8 процента к годовому плану, из них на рекультивацию и обустройство мини полигонов – 27,5 тысячи рубля, на охрану и рациональное использование объектов животного мира – 5,3 тысячи рубля, на охрану и рациональное использование объектов растительного мира – 12,7 тысячи рубля.


На финансирование пригородных пассажирских перевозок направлено 43,2 тысячи рубля, что составило 48,6 процента к годовому плану.
Разница в ценах на твердое топливо, реализуемое населению по фиксированным ценам, и оптовая надбавка профинансированы в размере 105,6 тысячи рубля, что составило 31,1 процента к уточненному годовому плану. Это позволило обеспечить твердым топливом 516 домовладений района. 
Бюджет района исполнен с дефицитом в сумме 572,1 тысячи рубля, из них направлено свободных остатков на расходы бюджета, в сумме 300,0 тысяч рублей.
На 1 июля 2019 года задолженность организаций района по ссудам в районный бюджет составила 411,7 тысячи рубля, в том числе просроченная – 334,8 тысячи рубля.

Согласно решения Свислочского районного исполнительного комитета от 31 мая 2019 года № 318 «О предоставлении отсрочки с последующей рассрочкой платежей» унитарному сельскохозяйственному предприятию «Совхоз «Вердомичи» предоставлена отсрочка по уплате задолженности по бюджетным ссудам, займам в сумме 233,1 тысячи российского рубля и 69,3 тысячи белорусского рубля с 1 мая 2019 г. по 30 апреля 2022 г. с последующей их рассрочкой с 1 мая 2022 года по 30 апреля 2027 года.
Всего за отчетный период организациями района возвращено в районный бюджет бюджетных ссуд в сумме 50,0 рублей.

За отчетный период проведена проверка 1 сельского исполнительного комитета, нарушений бюджетного законодательства и незаконно полученных бюджетных средств, использованных по нецелевому назначению или с нарушением бюджетного законодательства не установлено. Проведены 2 семинара – совещания профилактического и предупредительного характера с главными бухгалтерами бюджетных организаций и централизованных бухгалтерий при отделах райисполкома. 

Начальник финансового отдела                                  С.Н.Веремчук
