В нашей стране уборке урожая придается немаловажное значение. От качественного проведения уборочной кампании зависит продовольственная безопасность страны, а значит и благосостояние каждого её жителя. Именно поэтому подготовке объектов, задействованных в проведении уборочной кампании, уделяется столь пристальное внимание. 

   В связи с наличием на этих объектах большого количества электрооборудования  и условий повышенной опасности, во избежание случаев поражения людей электрическим током необходимо выполнить следующее:     

- назначить лиц, ответственных за техническое состояние и безопасную эксплуатацию электрооборудования, укомплектовать штаты электротехническим персоналом;

- персонал, обслуживающий электроустановки зернотоков, обеспечить необходимым количеством испытанных защитных средств и инструментов, обеспечить правильность их учета, хранения и выдачи;

- не допускать к работам в электроустановках зернотоков лиц, не прошедших проверку знаний по охране труда;
- перед допуском к работе на технологических линиях зернотоков всему персоналу провести инструктаж по соблюдению правил безопасности, приемом освобождения пострадавшего от электрического тока и оказания ему первой помощи; 
- предусмотреть установку устройств защитного отключения (УЗО) для подключения линий питающих розеточные сети в наружных электроустановках и в помещениях с повышенной опасностью и особо опасных;

- при перемещении стационарно работающих передвижных машин для работы на новом месте питающий их гибкий кабель должен быть отсоединен от зажимов электропривода машины на все время ее передвижения, что исключит повреждения изоляции кабеля, обрыв заземляющей жилы и кабеля; 

- перед началом  работ необходимо проверить исправность цепи заземления, при обрыве цепи заземления работа запрещается;

- не допускать работу при обнаружении неисправности электрооборудования, питающего кабеля, заземления; при обнаружении указанных неисправностей электродвигатели должны быть выключены, а машина отключена от сети общим рубильником;

- не производить осмотр,  чистку, смазку, регулировку и ремонт электрооборудования при работающих электродвигателях и механизмах;

- не оставлять включенным общий рубильник при внезапном исчезновении напряжения, так как исчезнувшее напряжение может внезапно появиться, поэтому никаких работ на линиях, оборудовании, механизмах после внезапного прекращения подачи напряжения без отключения рубильника производить не разрешается – линия, оборудование, механизмы считаются под напряжением;

- устранение выявленных неисправностей в электрооборудовании должно производиться квалифицированным электротехническим персоналом;

- в случае ввода в эксплуатацию новых или реконструированных объектов уборки урожая своевременно представить в инспекцию энергонадзора по Свислочскому району необходимую документацию для оформления допуска объекта в эксплуатацию.

   Кроме того, в связи с повышением температуры наружного воздуха увеличивается стрела провеса воздушных линий электропередачи, что может послужить причиной несчастных случаев с людьми (комбайнерами, механизаторами) и повреждения воздушных линий. Учитывая вышеизложенное, необходимо провести внеплановый инструктаж персоналу, занятому на уборочных работах в охранных зонах воздушных линий электропередачи о соблюдении минимально необходимых расстояний между элементами уборочных механизмов и проводами воздушных линий, которые составляют:

- для ВЛ-0,4 кВ – 1м;

- для ВЛ-3-35 кВ – 1м;

- для ВЛ-110 кВ – 1,5м.
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